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GIKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞIMA,

Aşağıda belirtilen sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri uyannca yazılı olarak cevaplandınimasını
arz ederim. 22.09.2025

Osman Cengiz ÇANDAR

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye’de yeniden gündeme gelen ‘banş süreci’ ile birlikte demokratikleşme adımlan

beklenirken, gazetecilere yönelik baskıların artarak devam etmesi ciddi bir çelişki

yaratmaktadır.

Gazetecilerin, haklarında açılan davalar nedeniyle ömürlerini adliye koridorlarında geçirmesi,

mesleklerini yaparken gözaltına almmalan ve tutuklanmalan, adli kontrol tedbirleri

uygulanarak serbest bırakılanların ise mesleklerini fiilen yapamaz hale getirilmesi, Türkiye’de

gazeteciliği imkânsız kıldığı gibi Türkiye’nin demokrasi sayfasında da kara bir leke

oluşturmaktadır.

Türkiye’de tutuklu ve hükümlü gazetecilerin sayısı günden güne artarken, aralarında Ahmet

Ayva, Tuğçe Yılmaz, Yıldız Tar, Elif Akgül, Ömer Çelik, Abdurrahman Gök, Serdar

Altan, Öznur Değer, Rohat Bulut, Mehmet Ali Ertaş gibi isimlerin bulunduğu 30’a

yakın gazeteci haklannda yurtdışı çıkış yasağı konularak ve karakolda imza zorunluluğu gibi

ağır adli kontrol tedbirleri ile fiili biçimde özgürlüklerinden ve mesleklerini yapmaktan alı

konulmaktadır.

Basın özgürlüğüne yönelik hukuki baskıların ve gazetecilere yönelik cezai yaptınmlann

varlığı, Anayasa’ya aykındır, hak ve özgürlükleri ortadan kaldırmaktadır,’ Türkiye’yi

demokrasiden uzaklaştırmakta ve banş arayışlanna gölge düşürmektedir.

Bu bağlamda,

1. Türkiye’de şu anda tutuklu veya hükümlü olan kaç gazeteci bulunmaktadır ve bu

gazeteciler hangi suçlamalarla cezaevinde tutulmaktadır?

2. Adli kontrol koşullanyla serbest bırakılan gazeteci sayısı nedir ve bu gazetecilere

uygulanan adli kontrol tedbirleri nelerdir?



3. Kaç gazeteci hakkında yurt dışı çıkış yasağı ve/veya denetimli serbestlik koşulları

uygulanmaktadu?

4. Son bir yıl içinde hakkında dava açılan gazeteci sayısı kaçtır ve bu davalann

suçlamalara göre dağılımı nasıldır?

5. Anayasal güvence altında olan basın ve ifade özgürlüğünün önündeki engellerin

kalduilması amacıyla Bakanlığmızca atılması planlanan adımlar var mıdır?

6. Adalet Bakanı olarak, basın özgürlüğünü ortadan kaldıran hukuki yaptmmlara son

vermek ve Anayasa’ya uygun bir hukuk sistemini hayata geçirmek adına kısa ve uzun

vadede bir eylem planınız bulunmakta mıdır?


